

2021年12月1日
星期三
星眼编辑/蔡富根
组版/李静
校对/刘军

市场星报

出版单位 市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 合肥安博印务有限公司
地址 合肥市新站区物流路以南
板桥河以东
电话 0551-64278186

星报传媒
全媒体矩阵



官方微信



官方微博



掌上安徽APP



官方微博

微信开放外部链接不能“挤牙膏”

吴睿鹤

11月29日，微信发布《关于〈微信外部链接内容管理规范〉的更新声明》，公布在监管部门指导下进一步的互联互通方案，点对点聊天场景中可直接访问外部链接，并将在群聊场景试行开放电商类外部链接直接访问功能。据悉，该功能将陆续生效。(11月30日《都市快报》)

应当说，微信作为互联网巨头，在开放链接的公开声明中，郑重承诺除了点对点的聊天场景，不久之后群聊也将对抖音、淘宝等外部链接开放。届时，网友可以彻底告别火星文，实现“互联互通”，这不仅能大大提高用户体验，也有利于真正打通互联网间的“断头路”。

此次声明，是微信在“互联互通”背景下对外链规范的升级版本。9月17日，微信曾发布《关于〈微信外部链接内容管理规范〉调整的声明》，开放了一对一聊天场景

中访问外部链接，同时为用户提供自主选择功能，设立外链投诉入口。

然而，两个多月过去了，经实测发现，微信针对不同应用就提供了天壤之别的“互联互通”待遇，对于自家的视频号，视频可以随意分享，对于腾讯投资的产品（快手、京东、拼多多）则大部分开放，而在抖音或淘宝上分享的一模一样的内容或商品则不能在微信里转发。

这种“内外有别”式的开放，则意味着，公司或产品跟腾讯关系越紧密，属于自己“门内”的，才会“真开放”，方能搭到微信生态便利的“快车道”。而对非腾讯系“派别”公司而言，所谓“门户开放”，实际上只开了一条小小的门缝，似开非开。

值得关注的是，不单单微信，由于涉及平台的自身利益、用户数据隐私保护以及技术等原因，淘宝、抖音、京东等各大平台之间，在开放外部链接过程中，似乎都在“挤牙膏”，一点一点开放，用户对此怨言很大，牢骚满腹。



开门迎客 王恒/漫画

微信作为行业“领头羊”，无论从用户的视角看，还是从监管要求的层面来审视，腾讯都应带头表率，做出更大的、更彻底的开放，尽快实现真正意义上的“互联互通”，而不能“挤牙膏”来消解国家屏蔽链接政策。

时事乱炖

故宫向未成年人免费开放的样本意义

斯涵涵

11月29日，故宫博物院发布公告称：为进一步贯彻落实《中华人民共和国未成年人保护法》，故宫博物院决定在原有6岁以下或身高1.2米以下儿童，以及每周二统一预约的中小学生免费的基础上，试行所有开放日对未成年人免费开放。(11月30日北京青年报)

故宫作为中国首屈一指的“网红”博物院，其一举一动备受关注，其向未成年人免费开放具有强烈的示范效应。

正如公告中所说的，故宫向未成年人免费开放是对《未成年人保护法》的积极贯彻。《未成年人保护法》明确规定：博物馆、纪念馆、科技馆、展览馆、美术馆、文化

馆、社区公益性互联网上网服务场所以及影剧院、体育场馆、动物园、植物园、公园等场所，应当按照有关规定对未成年人免费或者优惠开放。故宫此次不仅在所有开放日向未成年人免费开放，且包括珍宝馆和钟表馆，称得上是倾囊相授，不打折扣，其落实法规、善待未成年人的诚意值得肯定。

故宫向未成年人免费开放也体现了文化单位的社会责任担当。众所周知，故宫门票常常供不应求，节假日更是“一票难求”，向未成年人免费开放，势必牺牲一部分门票收入，但故宫以孩子利益为重，积极履行博物馆宣传、文化、教育等职责，充分

挖掘自身潜力，为孩子们学习知识，开阔眼界提供免费场所，拓宽孩子们以及家长们的文化休闲渠道，丰富人们的精神生活，让孩子，尽力打造对少年儿童友好的公共空间，满足未成年人的文化需求，将在行业内外起到良好的带头作用。

故宫向未成年人免费开放更将助力孩子们健康成长。“博物馆者，非古董者之墓地，乃活思想之育种场。”未成年人处于价值观、世界观形成的关键时期，让他们更多地走进博物馆，接受中华优秀传统文化的熏陶，知史明理，树立文化自信、文化自觉，传承、弘扬中华文化，无论对于孩子还是整个社会，都大有裨益。

热点冷评

“取消作业本”，要宽容学校的创新

胡冬梅

减轻作业负担是“双减”的重点之一，也是加强中小学生“五项管理”的重要环节。作业布置得好不好，直接影响教育的质量和学生的积极性。因此宁波杭州湾新区初级中学提出了“无作业本学习”的概念，加强作业形式的灵活性和生动性，调动学生的学习积极性和创造力。(11月30日《现代金报》)

《刘姥姥进大观园》《大战红孩儿》《孔乙己》……11月26日下午，在宁波杭州湾新区初级中学，一场别具一格的作业展演在报告厅举行，语文老师半个月前布置了名著阅读作业，同学们通过分组合作，以戏剧表演的形式汇报作业情况。这就是这家学校推出的“无作业本学习”的教育新概念。从尝试的情况来看，效果确实是不错的，比如孩子们就十分喜欢这种学习模式，虽然没有了作业本上的作业，可是一样学到了知识。

但是，对于“取消作业本”，家长们并不一定都领情。比如一些家长网友就表示：没有了作业本，如何监督孩子的学习？如何检验孩子的成绩？看不见摸不着，只能靠孩子的自觉，不是每个孩子都能最好“自

我监督”的！

应该说，出现家长的焦虑也是情理之中的事情。对于家长而言，取消作业本的方式一时半刻是很难被接受的；对于孩子而言，取消了作业本他们当然会是欢天喜地的，这也符合“双减”的大方向，只是如何在取消了作业本之后，让孩子们都能在“没有作业本的作业本”上自觉学习，利用新的学习方式主动学习，确实还是需要思考的。而对于学校而言，他们的创新之举当然也是值得肯定的，教育需要创新，教育不能是一潭死水，学校的创新是一种积极的作为，要允许去尝试。

我们还需要看到的是，“取消作业本”并不是没有给孩子布置作业，也不是把孩子放野马，孩子需要在知识的汲取中成长，无论如何减负，最终都离不开学习，我们只是换一种“轻松的学习方式”，让学习变得更加快乐，而不是成为一种负担。用“新作业”激发学习兴趣是最终的目的。请多些“无作业本学习”的教育创新，也要给家长一个慢慢接受的过程。

微声音

心中有爱 生活就值得热爱

不管年纪再大，在爱你的人心中，你永远都是小公主。无论世事变迁，在爱你的人眼中，世间万物都不如你。纵使生活艰辛，岁月难熬，和你在一起，一切皆可平。这世上最浪漫的幸福，也不过就是：你说的话有人听，你表达的心思有人懂。你想爱一个人，就如愿以偿爱了一生。@新华社

非常道

一个人最了不起的能力： 遇事稳得住

喜怒哀乐，是一个人最正常的情绪。但是，一个人如果总是被自己的情绪左右，就很容易成为情绪的奴隶。一个人遇事的第一反应，体现着他的定力。情绪来了，不被情绪所左右；选定了目标，不急不缓，不因急躁而违背规律；时机不到，不妄为，默默蓄力。如此，人生一定能够“直挂云帆济沧海”。@人民日报